

## 翁明輝獲

## “影響世界華人大獎”提名

(本報訊)由鳳凰衛視和鳳凰網聯合海內外十余家知名華媒和機構共同主辦的“世界因你而美麗——影響世界華人盛典”在2015年春天再掀揚帆起航，推舉及表彰2014-2015年度在不同領域成就卓著、對世界具影響力並受全世界關注的華人，頒受年度“影響世界華人大獎”以及“影響世界華人終身成就獎”。3月19日，華人盛典組委會公佈了本年度被提名木球運動創始人、國際木球總會會長翁明輝。

因在體育領域的卓越成就，翁明輝獲得由鳳凰衛視聯合海內外十余家知名華媒和機構評選的“影響世

界老人在自己的花園裡就能享受打高爾夫的快樂。他想盡辦法，借鑒高爾夫、門球的運動特點，吸收、糅合棒球、網球的規則優點，將球變大，將重量提高。這樣球就飛不高，落地之後能成滾動運動。翁明輝又認為在草地上挖坑，容易積水，為了讓父親玩球時更安全，為了防止父親意外磕碰著地，他又參照足球，給高爾夫設定“球門”。經過兩年的精心設計、反復修改和實踐摸索，1992年5月，木球器具和球道順利完成，木球運動應運而生。

木球的器具包括球、球杆、球門，由原木製成，造價低廉。球杆的頭部成T字形酒瓶形狀；球門由兩隻木酒瓶上懸掛一隻木酒杯構成。標準木球場地共設12球道、右曲道各兩個。在木球比賽中，每4人一组輪流揮杆擊球，選手需完成12道的比賽，每一賽道終點有一球門，累計各賽道將球擊進球門的杆數，杆數少者為優勝，規則

那時起，木球正式開始全面推廣。作為一項休閒體育運動，木球因其高超的技術和民族文化的自信自強。為此他常常質疑，為何中國文化源遠流長，可在體育項目上，基本沒有發言權，究其原因是沒有一項由中國人發明的、並制定遊戲規則且在社會上推廣的體育項目，推廣木球，發揚木球，讓更多的人瞭解並參與到木球項目中，讓木球成為一項由華人創造並享有國際影響力的運動項目，進而瞭解中華民族優秀文化，這成爲翁明輝推廣木球的不竭動力。

推廣一項全新的體育運動，很多人都懼怕失敗，曾經的合夥人也知難而退。翁明輝卻自費做活動、辦比賽，花費近6000萬元家產。這麼多年來，只有人對木球感興趣，翁明輝都欣然前往去講解。爲了將木球運動推向海外，翁明輝還將在美國工作的兒子叫回來做翻譯，做技術官。

20年的努力，他從一個商人變成了國際木球總會會長。木球運動也從臺灣延伸到東南亞、美國，走向全世界。翁明輝說：“作为木球的發明者，這是最讓我驕傲和自豪的事，因爲在世界上由中國人首創的球類運動實在太少，看到全球那麼多國家的人們享受木球帶給他們的快樂，我很欣慰。”他傾盡全部財力、精力與心力，最大的希望是讓木球

成爲現代體育的標杆，促進東方體育世界的自主發展。

“世界因你而美麗——影響世界華人盛典2014-2015”頒獎禮將於4月3日晚在清華大學新清華堂華美登場。鳳凰衛視及鳳凰網當晚會通過衛星和網絡向全球播出。屆時，聯合主辦媒體和機構北京青年報、中國新聞社、新嘉坡聯合早報、明報、南方報業傳媒集團、鳳凰衛視及鳳凰網、星洲日報、旺報、星島日報、蘋果日報、世界日報(北美)、亞洲週刊、僑報、歐洲時報、清華大學的代表將齊聚現場，向獲獎人授獎。

據聯合社報導，今年首3個月仍沒醫保的民衆下跌至11.9%，屬2008年來民調以來的最低點；不過有關

# 美共和黨43歲新星參加大選 被視為希拉莉最大威脅

(綜合報導)美國佛羅裡達州聯邦參議員馬爾科·魯比奧4月13日晚在邁阿密一場政治集會上正式宣布競選總統,第三個加入共和黨參選人提名的混戰。

現年43歲的魯比奧自視「新一代」,稱明年的總統選舉是在過去與未來之間做選擇,而前一天宣布參選的前「第一夫人」希拉莉·克林頓是「來自昨天的領導人」。

魯比奧當天上午召集自己競選資金捐款人開電視會議,宣布將競選總統,緣由是覺得自己「獨一無二地有資格」帶領共和黨捍衛「美國夢」。

魯比奧1971年出生在邁阿密一個古巴移民家庭,母親是女佣,父親是酒保,平著許多拉丁美洲裔移民至今仍在從事的辛苦活。

作為出生在美國的移民後代,魯比奧成長的故事可謂「美國

夢」的一個縮影,靠著橄榄球獎學金進入大學,拿到法學學位,早步足政壇,從市議員到州議員,再到國會參議員,一路平步青雲,還娶了全國橄欖球聯盟(NFL)邁阿密海豚隊的原拉拉隊長,生下4個孩子,一家六口,其樂融融。

雖然魯比奧連一任參議員都還沒當滿,在政壇卻摸爬滾打了多年。1996年鮑勃·多爾競選總統時,剛走下社會的魯比奧就大得多。

按照法新社的說法,對比這些「老人」,魯比奧希望凸顯自己的年齡優勢。作為「新人」,他更希望告訴美國人,不要讓布什家族和克林頓家族輪流統治將近四分之一個世紀的歷史延續。

傑布·布什是前總統喬治·H·W·布什的次子,前總統喬治·W·布什的弟弟,有希望代表民主黨競選的希拉莉則是前總統比爾·克林頓的妻子。

他很可能是共和黨或兩黨總統競選人中最年輕的。已經宣布參選的得克薩斯州聯邦參議員特德·克魯斯、肯塔基州聯邦參議員蘭德·保羅,準備或有意參選的前佛州州長傑布·布什、威斯康星州長斯科特·沃爾克、新澤西州長克里斯·克裡斯蒂、前得州州長裡克·佩裡等人都比他大得多。而12日宣布參選的希拉莉已經67歲了。

按照法新社的說法,對比這些「老人」,魯比奧希望凸顯自己的年齡優勢。作為「新人」,他更希望告訴美國人,不要讓布什家族和克林頓家族輪流統治將近四分之一個世紀的歷史延續。

希拉莉首次當選總統時,也沒有當滿一任參議員,就成為美國首名非洲裔總統。如果魯比奧最終當選,會說一口流利西班牙語的他將成為美國首名拉美裔總統。

## 希拉莉擬籌10億「几場券」2.7萬

(綜合報導)正式成為民主黨總統提名參選人的希拉莉13日動身前往艾奧瓦州,準備在翌日展開首場造勢活動。她的高級競選幕僚原在同日下午展開10億元籌款活動,透過電話會議招募支持者加入「Hillstarters」籌款隊伍。

據《華爾街日報》報導,消息人士表示,競選主席波德斯塔、競選經理穆克和希拉莉的長期助理阿貝丁,平均花了2700元。成功達到募捐目標的組織將被邀請出席當日的「與希拉莉的財務領導峰會」。電郵顯示,這個峰會將在全

## 希拉莉亮相首場競選活動 在社區大學與學生等座談



(綜合報導)爭取代表民主黨出戰總統選舉的美國前國務卿希拉莉,14日在艾奧瓦州出席首場競選活動,在一所社區大學與學生和教育家舉行圓桌會議,大秀親民作風。希拉莉再次表示,希望成為美國羅大衆利益的擁護者,在四大範疇作戰。

希拉莉:「我出選總統,因我認為美國人、美國家庭需要一個鬥士,我想成為那位鬥士,我想挺身而出為人民奮鬥,讓他們不能勉強過活,還能夠出人頭地,一路向前。」

希拉莉:「帶上一個開朗、自信、愛書畫藝術、聰勤勤儉數十年孜孜以求,詩書畫印完全能,成績斐然。」(人民畫報)《中國青年》、《中華英才》、《美術報》、《中國書畫報》、中央電視臺、中國教育電視臺、廣州電

視臺、北京電視臺等媒體對其進行專訪和專題報導。曾在北京、上海、廣州、深圳、蘭州、西寧、香港、日本、瑞典、澳大利亞舉辦個人書畫展覽。作品被一些美術館、博物館、紀念館和中外各界人士廣為收藏。華美書畫作品風格獨特,題材豐富,「華春花」等深受中外人士的青睞和好評。

為了保證聯展活動順利進行,請有意參展者做好以下工作:1. 請準備1-3幅作品(不局限於中國畫),並將作品的電子版(數碼照片)於5月31日前提交本次聯展組委會(cuace2015@gmail.com)。2. 由專家組成的評審組將對所有提交的作品進行認真評選,入選作品將參加在北京和華盛頓的聯展,並將收

入聯展畫冊發行。3. 入選通知將在6月上旬發出。凡入選作品請在六月底前完成裝裱(能以最短時間完成為准),以便參加在北京和華盛頓的聯展。

本次聯展組委會及主要聯絡人:Ginger Zhang (qin.ginger.zhang@gmail.com); Duke Tang (Duketang1@yahoo.com); Jerry Guo (Jerryguostar@gmail.com)。

【本報華府訊】維吉尼亞中國書畫協會擬協同世界兒童美術教育家學會、世界藝術收藏聯會、世界兒童美術、天普藝術學院、及華星藝術中心/華星藝術學校將於2015年8月中旬聯合舉辦「世界兒童美術聯展」。本次聯展主要面向

大專聯黑山大型野餐會在即

【本報華府訊】暖風陣陣,楊柳依依,正是適合走向大自然,享受美好的時節,一年一度的中國大學校友會聯會(大專聯)野餐會活動將於5月2日二上下午10:30至下午3時在馬州蒙郡的黑山公園(Black Hill Regional Park, 20930 Lake Ridge Rd., Boyds, MD 20841)舉行,還有大家暫時丟下繁忙的學習和工作,帶上一份輕鬆愉快的心情,享受這份愜意。

大專聯自1993年起每年初夏都在馬里蘭州黑山公園舉辦大型野餐美術體育會,促進相互交流,弘揚中華文化。這次野餐聯會是聯合會登記在冊的60多個校友會和俱樂部的本校校友之間,以及八方朋友之間進行聯誼、交流的一個絕佳機會。歡迎新老校友和你們的親朋好友到各自的校友會和大專聯網上報名參加這次獨具特色的友誼盛會。我們也正在並將繼續繼續為想參加聚會但又沒有來不及及得母校校友會的朋友尋找大專聯。

五月的黑山公園,綠樹成蔭,芳草青青,碧波蕩漾,花團錦簇,非常適於校友朋友們聚會。

周剛:301-288-1338George george754@gmail.com

我們友好地提醒所有野餐活動參加者請務必遵守下列兩條安全規定。

(1) 車輛請合法停放,草地上不允許泊車;否則被出罰單,自負其責。

(2) 所有垃圾請裝袋並運走,野餐亭內無殘留物,爐內無明火無灰燼。

野餐資訊如下:

時間: 5月2日(星期六)上午10:30至下午3:00

地點: 馬里蘭州的黑山公園(Black Hill Regional Park, 20930 Lake Ridge Rd., Boyds, MD 20841)

報名網址:<http://goo.gl/forms/1wacVde7L>

有關野餐聯會詳情,請與活動聯絡人聯繫,同時我們將逐步發佈各個校友會的亭子安排資訊等野餐會相關資訊。

楊修竹(會長):(301-523-5919), yangxuozhu@gmail.com

陳曉(副會長):(202-753-9871), hanluo@yahoo.com

張斌(410-294-8637), kbzhang@hotmail.com

高承:301-728-9218, charles.c.gao@gmail.com

繆偉:240-643-1138, cmiao995@yahoo.com

潘瑛:240-938-0692, gyingpan88@gmail.com

李吉光:318-301-5610, jijiguang11@gmail.com

金飛燕:443-278-3388, Feiyajin@gmail.com

石曉虹:917-378-0120, rainbowshh@yahoo.com

閻瑾: jyconne@gmail.com

付雅鈞:240-351-7277, liyafu83@yahoo.com

周剛:301-288-1338George george754@gmail.com

我們友好地提醒所有野餐活動參加者請務必遵守下列兩條安全規定。

(1) 車輛請合法停放,草地上不允許泊車;否則被出罰單,自負其責。

(2) 所有垃圾請裝袋並運走,野餐亭內無殘留物,爐內無明火無灰燼。

野餐資訊如下:

時間: 5月2日(星期六)上午10:30至下午3:00

地點: 馬里蘭州的黑山公園(Black Hill Regional Park, 20930 Lake Ridge Rd., Boyds, MD 20841)

報名網址:<http://goo.gl/forms/1wacVde7L>

有關野餐聯會詳情,請與活動聯絡人聯繫,同時我們將逐步發佈各個校友會的亭子安排資訊等野餐會相關資訊。

楊修竹(會長):(301-523-5919), yangxuozhu@gmail.com

陳曉(副會長):(202-753-9871), hanluo@yahoo.com

張斌(410-294-8637), kbzhang@hotmail.com

高承:301-728-9218, charles.c.gao@gmail.com

繆偉:240-643-1138, cmiao995@yahoo.com

潘瑛:240-938-0692, gyingpan88@gmail.com

李吉光:318-301-5610, jijiguang11@gmail.com

金飛燕:443-278-3388, Feiyajin@gmail.com

石曉虹:917-378-0120, rainbowshh@yahoo.com

閻瑾: jyconne@gmail.com

付雅鈞:240-351-7277, liyafu83@yahoo.com

周剛:301-288-1338George george754@gmail.com

我們友好地提醒所有野餐活動參加者請務必遵守下列兩條安全規定。

(1) 車輛請合法停放,草地上不允許泊車;否則被出罰單,自負其責。

(2) 所有垃圾請裝袋並運走,野餐亭內無殘留物,爐內無明火無灰燼。

野餐資訊如下:

時間: 5月2日(星期六)上午10:30至下午3:00

地點: 馬里蘭州的黑山公園(Black Hill Regional Park, 20930 Lake Ridge Rd., Boyds, MD 20841)

報名網址:<http://goo.gl/forms/1wacVde7L>

有關野餐聯會詳情,請與活動聯絡人聯繫,同時我們將逐步發佈各個校友會的亭子安排資訊等野餐會相關資訊。

楊修竹(會長):(301-523-5919), yangxuozhu@gmail.com

陳曉(副會長):(202-753-9871), hanluo@yahoo.com

張斌(410-294-8637), kbzhang@hotmail.com

高承:301-728-9218, charles.c.gao@gmail.com

繆偉:240-643-1138, cmiao995@yahoo.com

潘瑛:240-938-0692, gyingpan88@gmail.com

李吉光:318-301-5610, jijiguang11@gmail.com

金飛燕:443-278-3388, Feiyajin@gmail.com

石曉虹:917-378-0120, rainbowshh@yahoo.com

閻瑾: jyconne@gmail.com

付雅鈞:240-351-7277, liyafu83@yahoo.com

周剛:301-288-1338George george754@gmail.com

我們友好地提醒所有野餐活動參加者請務必遵守下列兩條安全規定。

(1) 車輛請合法停放,草地上不允許泊車;否則被出罰單,自負其責。

(2) 所有垃圾請裝袋並運走,野餐亭內無殘留物,爐內無明火無灰燼。

野餐資訊如下:

時間: 5月2日(星期六)上午10:30至下午3:00

地點: 馬里蘭州的黑山公園(Black Hill Regional Park, 20930 Lake Ridge Rd., Boyds, MD 20841)

報名網址:<http://goo.gl/forms/1wacVde7L>

有關野餐聯會詳情,請與活動聯絡人聯繫,同時我們將逐步發佈各個校友會的亭子安排資訊等野餐會相關資訊。

楊修竹(會長):(301-523-5919), yangxuozhu@gmail.com

陳曉(副會長):(202-753-9871), hanluo@yahoo.com

張斌(410-294-8637), kbzhang@hotmail.com

高承:301-728-9218, charles.c.gao@gmail.com

繆偉:240-643-1138, cmiao995@yahoo.com

潘瑛:240-938-0692, gyingpan88@gmail.com

李吉光:318-301-5610, jijiguang11@gmail.com

金飛燕:443-278-3388, Feiyajin@gmail.com

石曉虹:917-378-0120, rainbowshh@yahoo.com

閻瑾: jy

## 90 後創業者來了，他們如何理解互聯網？

曾經備受爭議的 90 後一直被各種標簽纏身，然而隨着這部分群體離開大學校園開始融入社會，90 後逐漸成為當下的主流人群，這些既有幹勁又有衝勁的 90 後也開始成為創業生力軍。在今年舉辦的“產品家沙龍 90 後企業家專場”活動中，五位年輕的 90 後創業者和大家分享了他們在創業這條路上的心得與體會。

銳波科技創始人兼 CEO 孫宇晨：自由、競爭、個性化是 90 後對安全感的定義

在孫宇晨看來，90 後對於安全感的看法與 80 後大為不同，對於網絡上盛傳的“80 後的集體回憶”，他表示無法理解。在他看來，集體回憶意味着控制、壟斷和中心化。而在如今這個信息爆炸的時代，90 後深受互聯網的影響，對於他們來說並沒有什麼集體回憶，競爭、自由以及個性化才是 90 後所追求的主流，也是他們的安全感來源。

孫宇晨將自己的創夢之路定義為“擁抱風險”，在這個風險大于收益的環境裏，創業者需要考慮清楚如何做出選擇。

對於投資方的選擇，孫宇晨有自己的思考，他

希望遇到具有投資經驗和酷愛 90 後的投資人，“如此才能對我們的想法和性格都很包容，在遇到困難時也能一起度過，并且真正看好這個事業。”湖南常德米粉伏牛堂創始人

張天一：互聯網思維和我沒什麼關係

有人曾經形容伏牛堂牛肉粉店是借助互聯網思維對傳統飲食業的顛覆，對於這種觀點，張天一紙否認兩個人，呵呵。他更傾向於將自己定義為互聯網時代做傳統創業的新新人，通過互聯網伏牛堂可以接觸到更多的湖南米粉食客，吸引來更多人流，此外，張天一還會通過社區媒體將伏牛堂的“後廚”開放，把菜譜貢獻給更多的牛肉粉愛好者。“儘管如此，但遠遠沒有到思維這個層面。”

與其他主動選擇創業這條路的創業者有所不同，金融法專業出身的張天一從未想過要去創業，對於他來說，這更像是一種被動的選擇，是因為想要逃離目前備受約束的現實生活而不得不做出的選擇，“我不知道創業會不會讓我更好，但我知道不創業會讓我更糟”。

“一起唱”創始人尹桑：對於 90 後你無需理解，傾聽就好

在尹桑看來，90 後創業既不應該被追棒，也不應該被貶低或者打壓，“我們不奢求得到別人的理解，能被安心聆聽就已足夠，因為新的時代必會有新的價值”，在與投資方接觸時，尹桑也是抱着同樣的態度。

尹桑喜歡用阿迪達斯的一句廣告語“All in or nothing”來解釋自己對於創業的理解，創業必須要有膽識，不怕輸就不要輸。在他看來，90 後創業者已經成為一支生力軍，而這個無所顧忌的群體也將成為創業精神的發揚人，這也是 90 後創業在當下會受到如此強烈關注的原因之一。

開發者社區 SegmentFault 聯合創始人兼 CEO 高陽：人和產品一樣需要不斷迭代

高陽有著和年齡不相稱的成熟，雖然年齡不大，但已經創業六年，他的 SegmentFault 現在聚集了超過 10 萬的開發者，希望成為中國領先的開發者社區。多年創業經驗讓高陽懂得，人和產品一樣，也需要不斷的迭代，幾個月就要自我重構一遍，這是我提高的過程。

提到自己的未來規劃，高陽說程序员的時代

已經來臨，他們是最具生產力的一群人。如果能把這群開發者聚集起來，為他們提供最專業的平臺，就能幫助整個互聯網和移動互聯網行業變得更好。

臉萌 CEO 郭列：夢想實現之後還要重新上路

今天，臉萌成功引爆各大社交平臺並達成“App 排行榜第一”的應用的目標，可以說郭列在創業的夢想已經實現，但在經歷了創業的起伏之後，郭列才發現，原來這條路並沒有想象中的那麼浪漫。

他也坦言，在取得階段性成功後，需要給爆棚的自信下降降溫，拋離固有的東西重新上路。比如在臉萌之後，郭列會將產品在漫畫、表情、社區方面延伸，還會做一些和漫畫沒有關係的新產品。在經歷了離職後的迷茫與成功後的喜悅，郭列對於產品觀有了更為清晰的認識：第一，強需求，將年輕人的個性化展示出來；第二，不斷打磨，根據用戶反饋，每周迭代一次；第三，專注，9 個人做 1 個頭像應用；第四，對用戶真誠，無推送、無評分提示，做最純粹的產品。

世界首富斯利姆：  
人們每周祇應工作  
3 天

你希望周末休息的時間比現在更長嗎？墨西哥美洲電信名譽主席卡洛斯·斯利姆 (Carlos Slim) 認為，人們每周祇應工作 3 天，而非標準的 5 天工作日。

斯利姆周五前往巴拉圭參加商務會議時表示，現在談的是“徹底改革”人們工作生活的時候了。他說，人們不該將更多時間花在職業生活上，每周祇應工作 3 天，而非全職工作 5 天。

但斯利姆也承認，每周工作 3 天要要求人們每天工作時間延長，或許可以從現在的 8 小時延長至 11 小時。此外，人們工作年限也要增加，退休年齡必須提高到 70 歲左右。盡管如此，斯利姆認為削減每周工作日的好處更多。比如人們可以有更多時間去放鬆，提高生活質量。休息 4 天對於培養新的娛樂活動非常重要。

在一定程度上，斯利姆已經開始在自己的公司

美國華盛頓出現  
手機用戶道

馬路上有自行車道，有慢車道和快車道，現在又出現了一種非常新奇的“手機用戶道”。

據雅虎科技記者洛布·佩格拉諾 (Rob Pegoraro) 稱，這種手機用戶道是由《國家地理》頻道播出的電視節目“Mind Over Masses”的幕後工作人員繪制的。這輯節目的創意源自 YouTube 網站上的一些視頻短片，目的是為了檢驗人們如何改變自己的生活方式。

工作人員在華盛頓市區的一條馬路的人行道上畫了一條白線，左側寫着“請勿使用手機”，右側寫着“使用手機請走這邊並自擔風險”。

據雅虎科技記者洛布·佩格拉諾稱，實驗的效果並不是太好。他說：“很多人其實在用手機，但他們根本沒有注意到地上的標記，因為他們一直盯着手機屏幕在看。”

他說，實際上，祇有當那些人想用手機拍照時，他們才會注意到地上的標記。

目前並不清楚這樣的手機用戶道會存在多久，希望它至少能夠避免某些人受傷。

如果你堅持要在走路時發短信或打電話的話，請時刻注意周圍的環境。

我國手機網民規模達 5.27 億  
使用率首次超越 PC

7 月 21 日，中國互聯網絡信息中心 (CNNIC) 今日發布《第 34 次中國互聯網絡發展狀況統計報告》(以下簡稱《報告》，查閱全文請滾動屏幕至文末)。《報告》指出截至 2014 年 6 月我國網民規模達 6.32 億，較 2013 年底增加 1442 萬人；互聯網普及率為 46.9%，較 2013 年底提升了 1.1 個百分點。

值得注意的是，我國網民上網設備中，手機使用率達 83.4%，首次超越傳統 PC 整體使用率 (80.9%)，移動互聯網帶動整體互聯網發展。

手機網民規模較 2013 年底增加 2699 萬人。

截至 2014 年 6 月，我國網民規模達 6.32 億，較 2013 年底增加 1442 萬人。互聯網普及率為 46.9%，較 2013 年底提升了 1.1 個百分點。

我國網民中農村人口占比為 28.2%，規模達 1.78 億。

整體網民中小學以下及學歷人群的占比為 12.1%，相比 2013 年底上升 0.2 個百分點，而大專及以上人群占比下降 0.3 個百分點。

手機上網的網民比例為 83.4%，相比 2013 年底上升了 2.4 個百分點。臺式電腦和筆記本電腦上網網民比例略有下降，分別為 69.6% 和 43.7%。

截至 2014 年 6 月，我國域名總數為 1915 萬個，其中“.CN”域名總數為 1065 萬，占中國域名總數比例達到 55.6%；“.中國”域名總數達到 28 萬。

截至 2014 年 6 月，我國網站總數為 273 萬個，.CN 下網站數為 127 萬個。

從上述數據我們可以總結出以下幾個特點：

移動互聯網帶動整體互聯網發展

截至 2014 年 6 月，我國網民上網設備中，手機使用率達 83.4%，首次超越傳統 PC 整體使用率 (80.9%)，同時網民在手機電子商務類、休閑娛樂類、信息獲取類、交通溝通類等應用的使用率都在快速增長，移動互聯網帶動整體互聯網各類應用發展。

網民生活在“互聯網化”

互聯網發展重心從“廣泛”轉向“深入”，互聯網對網民生活全方位滲透程度進一步增加。2014 年上半年，中國網民的人均周上網時長達 25.9 小時，相比 2013 年下半年增加了 0.9 小時。除了傳統的消費、娛樂以外，移動金融、移動醫療等新興領域移動應用多方向滿足用戶上網需求，推動網民生活的進一步“互聯網化”。

支付類應用領漲

2014 年上半年，支付應用在整體和手機端都成為增長最快的應用。手機支付用戶規模半年增長率達 63.4%，使用率由 2013 年底 25.1% 增至 38.6%。移動網上支付與消費者生活緊密結合拓寬了更多的應用場景和數據服務 (如賬單功能)，也推動了手機端商務類應用的迅

速發展。相比 2013 年底，手機購物、手機團購和手機旅行預訂網規模增長分別達到 42.0%、25.5%、65.4%。

整體網絡遊戲使用率逆轉增長

截至 2014 年 6 月，中國網絡遊戲用戶規模達到 3.68 億，使用率從 2013 年底的 54.7% 上升至 58.2%，扭轉了使用率一直下滑的趨勢，基本恢復到 2012 年底水平。手機遊戲使用率為 47.8%，增長 4.7 個百分點，規模增長 3648 萬，成為整體遊戲用戶增長的主要動力。

網絡金融服務創新增潮

互聯網理財產品推出僅一年時間內，用戶規模達到 6383 萬，使

用率達 10.1%。互聯網的便捷性打通資金鏈條，降低了理財產品管理及運營成本。互聯網的長尾效應聚合個人用戶零散資金，既提高了互聯網理財營商在商業談判中的地位，也使個人零散資金獲得更高的收益。

網民生活在“互聯網化”

互聯網發展重心從“廣泛”轉向“深入”，互聯網對網民生活全方位滲透程度進一步增加。2014 年上半年，中國網民的人均周上網時長

## 法國一核電項目或存隱患 問題公司也向中國在建核電站供貨

(綜合報導) 法國核安全局向中國國家核安全局通報，該國一個 EPR 型核電項目的壓力容器頂蓋鋼件可能存在機械性能偏差，雖於中國在建的台山核電站也用該項供應商的材料，特告知中方。中國國家核安全局今天披露了上述信息，並表示正在對台山核電項目進行安全性評估。

可能存在的問題的法國項目是弗拉芒維爾核電站 3 號機組，目前正在與阿海門公司進一步深入溝通，並開展實驗和分析，以確認弗拉芒維爾核電站 3 號機組是否滿足相關性能要求。

中國國家核安全局地圖監管司湯博副司長介紹說，依照我國核安全法規，國家核安全局地圖監管司派出現場監督組，由 6 名專職核安全監督員常駐台山核電廠現場，對土建、安裝和調試等活動實施全監督、24 小時旁站式的監督。另外，國家核安全局還對國內製造廠生產的設備開展駐場監督，對進口設備進行安全監督。總體上，台山核電廠提前建造質量於受控狀態。

今年 4 月 3 日，法國核安全局向中方發送了弗拉芒維爾核電站 3 號機組的相關情況後，中國國家核安全局已經要求台山核電

合營有限公司迅即開展排查和分析工作，同時，正組織專家隊伍對台山核電廠可能存在的類似問題進行深入評估研判。

湯博說，目前中國國家核安全局還在與法方保持密切溝通，只有法國核電廠的壓力容器頂蓋鋼件問題得到徹底清查並妥善處理後，才會向台山核電廠頒發首次裝料批准書，准許其開始裝料運行。

湯博介紹說，我國現有 23 台現役核電機組和 27 台在建核電機組，一直保持著良好的安全記錄，迄今未發生國際核級別的運行事件。我國目前在建核電機組約 20 台，其工程建設技術水平與國際保持同步，建設質量均屬於受控狀態。

斯諾登紀錄片正式在俄  
播出相關人披露其逃亡細節

(綜合報導) 一部講述美國“棱鏡”項目曝光者斯諾登從香港前往莫斯科的紀錄片正式在《今日俄羅斯》新聞紀錄片頻道 (RTD) 播出。在該片中，一些爆料人披露了斯諾登逃亡細節。

沃爾德以及斯諾登的父親都接受了採訪。

據報道，該部紀錄片導演是位名叫約翰·蓋茨的德國記者，他曾報道過美國中情局的秘密行動和德國情報部門在伊拉克戰爭中的作用。

紀錄片稱，“因為美國政府的介入，斯諾登離開香港的過程困難重重”。斯諾登也認為“最危險的地方就是機場”。

紀錄片表明，在斯諾登登上前往莫斯科航班後，美國政府作弊讓斯諾登只能呆在莫斯科機場 F 航站樓的轉機區內。期間，他曾向 20 多個國家提出避難申請，儘管有南美國家接受了其申請，但最終斯諾登還是留在了俄羅斯。

在這部長約 1 小時的紀錄片中，斯諾登對抗香港的過程被稱為“折磨”。他說，“因為美國政府在背後盯住了一切”。之後與斯諾登進行聯繫只能通過其信任的中間人來完成。

由於紀錄片當事人斯諾登仍在俄羅斯，故該片一播出就受到普遍關注。據《今日俄羅斯》網站統計顯示，該紀錄片在網上播出後幾個小時內，即獲得近萬的點擊量。

(UIUC) 因擁有 4898 名中國學生而拔得頭籌，位居第 3 名



探訪土耳其賽馬醫院  
“患者”倒吊空中等待救治

近日土耳其的一家賽馬醫院接收了幾名等待救助的“患者”，醫生和護士用物理衝擊療法為這些受傷的賽馬進行治療。在土耳其，參加賽馬比賽的賽馬主人們不惜花重金將自己的愛馬送進這種較為先進的醫院，期待它們能接受完善的治療後，重回賽場。



菲律賓學生製作上百份“毛鴨蛋”欲打破吉尼斯紀錄

菲律賓馬尼拉，來自馬尼拉烹飪藝術中心的學生製作上百份Balut，以創造吉尼斯世界紀錄。Balut為當地人吃，即煮熟的雞肉到一半的雞蛋。學生們共製作了117.5公斤的Balut，以打破世界紀錄。活動發起人稱，Balut在當地確實美味，但對外國遊客來講，仍然是需要勇氣來品嚐的食物。



西甲：皇馬勝埃瓦爾

在2014-2015賽季西班牙足球甲級聯賽第31輪的比賽中，皇家馬德裏隊主場以3比0戰勝埃瓦爾。

## 白燁談路遜的作品 文學如何直面現實？

路遜作品帶有極為強烈的參與性，顯示了為百姓代言、為生民請命的文學追求和執着書寫人生的現實主義追求

從1992年到現在，作家路遜逝世已經23年。23年來，路遜的作品長銷不衰，無疑是年度暢銷書排行榜，還是相關的文學閱讀調查，《平凡的世界》世界都名列前茅。2015年剛剛拉開帷幕，先是路遜原作改編的電視劇《平凡的世界》熱播於熒屏，繼之是厚實著的《路遜傳》由人文出版社隆重推出，使路遜又成為文壇內外的一大熱門話題。說句大實話，這種從熱誠、熱情到熱烈的熱烈形勢，不僅路遜在世之時未曾得遇，就是活躍於當下的許多作家也望塵莫及。

一個作家去世20多年，仍被人們以持續閱讀的方式念叨着、懷戀着，這樣一種異乎尋常的情形，當然是路遜個人在文學寫作上傾力投入的最好回報，但個中隱含的某些意味與意義，對於我們理解和深思文學的要義、作家的志趣、創作的成色、作品的生命等現實話題，也極為重要。

作為路遜的陝北同鄉和文學摯友，我對路遜的認知也有一個過程。上世紀80年代初，我由西安調至北京工作，閱讀陝西作家的作品自然成為寄寓鄉情的最好方式。那一時期，正是包括路遜在內的幾位陝西作家長足躥起的時候。路遜早期的《驚心動魄的一幕》在《困難的日子》相繼推出，作品在尋常題材里顯示出對人之命運的強烈關注，讀來令人有五味雜陳的痛楚感，我覺得一個文學上的“銀色”正在向我們走來。1982年寫出《人生》之後，我為之驚喜，這部作品不僅把路遜擅長表現鄉土生活的寫作推向了一個新的高度，而且高加林的性格矛盾和兩難選擇，使作品充滿了引人深思的開放性與複雜性。

1985年前後，路遜開始《平凡的世界》的創作，這時的文學界尤其是理論批評界，掀起了更新文學觀念和引進新的方法的熱潮，置身其中的一個大難題，這個極具挑戰性的難題，也導致了改革開放30多年

來反映這一偉大歷史進程的不低，路遜和他的寫作，尤其是《人生》和《平凡的世界》，不是直面現實、書寫當下生

命，但更為在意的是

的轉折，他至為重視的，

的異動，在直面現實中

直面人物，在直觀生活時

直面人心，使得路遜越過了事象的表面，抓住了事物的根本。說實話，

任何時代都是人的時代，任何現實都是人的現實，當你抓住了人這個

內核，對其仰觀俯察、窮形盡相，有關現實與生活的一切，都盡在其中

~~~~~

近些年來，“晉江書城”和“榕樹下”等中國網

絡文學網站成了一些越南文學愛好者的關注熱點。

他們關注自己喜愛的中國文學作品更新：不論中

國關係，用翻譯器；用翻譯器看得雲里霧裏也沒關係，先知道大概，等通中文的“好事者”翻譯的越

文版。

中國網絡文學在越南的熱度如何，到書店里看一看就能知道。記者日前來到河內的圖書街丁禮街，在滿街的書店里

很容易就找到了中國人熟悉的

封面形象：三國劉關張，魯迅筆下的阿Q，莫言筆下

的山東農村，以及當代網絡文學里的仙俠鬼怪和言情小說。

在一家叫“黃”的書店里，一個兩米長的書架上擺滿了三排中國網絡小說。“它們非常好賣。”店員

忠義勇武的“武聖”關羽和出將入相的“智聖”諸葛

亮；在一些寺院里，可以看到孫悟空、紅孩兒雕像；

根據中國古典“四大名著”改編的電視劇在熱播。尤

其《三國演義》中的一些典故，已融入越南百姓日常

的語話體系，比如形容一個人有預見，就說他“說話像諸葛亮”，形容一個人好猜疑，就說他是“多疑曹操”。

據統計，從2009年到2013年的5年間，越南

翻譯出版中國圖書841種，其中翻譯自中國網絡文

學的品種佔73%。相較於異軍突起的網絡文學，中

國傳統文學作品在越南的銷售也不錯。《水滸傳》

《三國演義》的銷量一直很好。顧客有年輕人也有老

人，他們喜歡這些中國古典名著，因為他們喜歡書

里的英雄傳奇。“阿成對記者說，‘有些老人買這些

書，是因為他們以前讀過，現在想收集起來，豐富家

中的書架。’

如今在越南，時不時可以看到一些家庭敬奉有

忠義勇武的“武聖”關羽和出將入相的“智聖”諸葛

亮。

同時，在現代和當代中國文學

家中，莫言在獲得諾貝爾文學獎後

在越南的知名度還漲，魯迅則有至

少兩部作品，還越南中學課本——

《阿Q正傳》和《藥》。“莫言和魯迅的

書銷量比較穩定，他們的書不像那

些言情小說，只在剛出版時熱一陣就過了。在我這裏，魯迅、莫言和古名著的讀者群泛廣，言情小說

就小年輕們喜歡。”“黃”店老闆對記者說。

對於中國文學在越南受歡迎的原因，有分析人

# 歐洲告別牛奶配額時代 或將衝擊中國牛奶行業

綜合報導 歐盟4月1日起正式取消實施達31年之久的牛奶配額制。歐盟委員會農業政策新聞發言人丹尼爾·羅薩裏奧與1月2日接受採訪時回憶，取消牛奶配額是為了使歐盟國家的牛乳生產者更靈活地應對市場需求變化。

“歐盟共5400家乳品加工企業，解決了30萬人的就業，他們應獲得從全球消費市場，特別是亞洲市場充分獲益的機會。羅薩裏奧預測，未來幾年，全球對乳製品的進口將會以每年平均2%的速度增加，歐盟將會有能力應對這一額外需求。

歐盟牛乳生產配額制度始於1984年，彼時歐盟牛乳出現結構性過剩，產量超出市場需求，歐盟決定設立產量上限尋求供需平衡。歐盟委員會農業政策新聞發言人丹尼爾·羅薩裏奧說，牛奶配額最初計劃只實施5年，後來有效期被推遲了幾次，直至2003年才最後確定牛乳配額政策，“軟著陸”期限為2015年3月底。取消配額的同時，歐盟將採取更多有針對性的支援措施，幫助弱勢地區的農民。

荷蘭乳業協會發言人稱，歐盟配額限制給了美國、紐西蘭搶佔全球市場的機會優勢，限制取消將為歐洲帶來巨大機會。

31年來，歐盟堅持嚴格的牛乳生產配額制，超出生產配額的國家必須向歐盟支付高額罰款。僅2014年，德國、荷蘭、波蘭、丹麥、奧地利、愛爾蘭、塞普勒斯和盧森堡等8個歐盟成員國因奶產量超出2013/2014年度配額，被強制支付4.09億歐元鉅額罰款。

其實，早在牛奶配額取消的前一年，一些歐洲乳品廠即已開始提高產能。歐盟農業專員菲爾·霍根表示，包括愛爾蘭在內，已經有七八個成員國表明會增加牛乳產量。愛爾蘭此前宣佈，到2020年該國計劃大幅增加牛乳產量，幅度達到50%。

我的，也開始由注重內容詮釋的批評觀向注重文體實驗的批評觀過渡。因而，當1986年讀到《平凡的世界》第一卷時，我不禁大為失望，為小說的平淡無奇、平鋪直敘失望，為沒有在人生的基點上繼續攀升失望。於是，在《平凡的世界》第一卷研討會上，我一言未發，因為我不想給興致勃勃的路遜當場潑冷水。但我覺得一定要把意見告訴他，於是就用寫信的方式列舉了《平凡的世界》的諸多不足。很有涵養的路遜回信只說“歡迎批評”，並囑咐我一定要好好再看此後的兩卷。後來，二卷、三卷相繼推出，我認真看過之後，感覺很是意外。按常理，長篇系列小說寫作難到後來居上，步步登高，但路遜做到了，二卷比一卷要好，三卷比二卷更好。於是，我接連寫作了兩篇文章，既評述了《平凡的世界》，又解說了《平凡的世界》未能得到充分評價的原因與問題所在，算是作自我反省。

路遜逝世之後，作品繼續熱銷，這應視爲廣大讀者以不約而同的閱讀取向，在向文學創作與文學批評表達他們群體的審美意向，這就表明，深刻反映“時代要求”的創作，必爲歷史所銘記，熱情傳揚“人本主義”的作品，必爲人民所惦記。作品的影響力，作家的生命力，都取決於這種基於雙向需求的文學與時代的關聯，作品與人民的關係。

《平凡的世界》和《平凡的世界》，在給人們帶來高加林、孫少平等堪稱典型環境裏的典型人物的同時，作品也因“沉浸于生活的激流之中”，藝術地概括了那段時代的生活和情緒，而成為改革開放初期社會生活“歷史的摘要”。

路遜在小說寫作上還有一個顯著的特點，那就是作家主體的介入性，創作姿態的個體性。他不僅是生活的觀察者，而且是生活的體驗者。寫別人與寫自己，對他一體的。因此，他從寫作姿態極為強烈的參與性，乃至印象深刻的，他的作品的稱謂。“我們不僅僅是寫作姿態，而是難以分割、渾然一體的。因此，他從寫作姿態裏融進了第一稱的人稱，他的作品中的人物，都取決於這種基於雙向需求的文學與時代的關聯，作品與人民的關係。

《平凡的世界》和《平凡的世界》，在給人們帶來高加林、孫少平等堪稱典型環境裏的典型人物的同時，作品也因“沉浸于生活的激流之中”，藝術地概括了那段時代的生活和情緒，而成為改革開放初期社會生活“歷史的摘要”。

路遜在小說寫作上還有一個顯著的特點，那就是作家主體的介入性，創作姿態的個體性。他不僅是生活的觀察者，而且是生活的體驗者。寫別人與寫自己，對他一體的。因此，他從寫作姿態裏融進了第一稱的人稱，他的作品中的人物，都取決於這種基於雙向需求的文學與時代的關聯，作品與人民的關係。

路遜在小說寫作上還有一個顯著的特點，那就是作家主體的介入性，創作姿態的個體性。他不僅是生活的觀察者，而且是生活的體驗者。寫別人與寫自己，對他一

**世盃亞洲區40強分組揭曉 國足上上籤爭全勝**

2018年世界盃亞洲區40強分組揭曉，中國隊被抽到C組，與卡塔爾（二檔）、馬爾代夫（三檔）、不丹（四檔）、中國香港（五檔），由於同組的四個對手普遍被視為各檔次實力最弱的隊伍，故國足絕對可稱得上抽到上上籤。6月11日的首輪比賽，中國隊輪空，6月16日將首次出戰，

2018年世界盃亞洲區40強賽14日在馬來西亞首都吉隆坡進行分組抽籤，中國男足（國足）被抽到C組，同組有卡塔爾（二檔）、馬爾代夫（三檔）、不丹（四檔）、中國香港（五檔），由於同組的四個對手普遍被視為各檔次實力最弱的隊伍，故國足絕對可稱得上抽到上上籤。6月11日的首輪比賽，中國隊輪空，6月16日將首次出戰，

中國隊被抽到C組。美聯社

■香港文匯報記者 陳曉莉

雖然不丹擁有一支神秘的高級球隊，但中國隊在主場迎戰時，將會在主場迎戰對手，若無意外，雙方此前已撈到足夠的積分和淨勝球，有望雙雙出線。即使要戰至最後一場才能確定出線形勢，中國隊也握有主場優勢，十分利好。

由於40強賽每組的首名及一個成績最好的小組第二將出線最後12強，故中國隊在積極備戰卡塔爾的同時，也不能忽視“三弱”。

如果能夠順利在該三個對手身上拿到18分，並積攢足夠的淨勝球。那麼，中國隊只要與卡塔爾勢均力敵，甚至僅僅保住主場，就可以從容晉級下個階段。

■記者 陳曉莉

2018年世界盃亞洲區40強賽14日在馬來西亞首都吉隆坡進行分組抽籤，中國男足（國足）被抽到C組，同組有卡塔爾（二檔）、馬爾代夫（三檔）、不丹（四檔）、中國香港（五檔），由於同組的四個對手普遍被視為各檔次實力最弱的隊伍，故國足絕對可稱得上抽到上上籤。6月11日的首輪比賽，中國隊輪空，6月16日將首次出戰，

## 李娜逐勞倫斯 盼帶寶寶上台領獎

香港文匯報訊（記者 倪夢瓔 上海報道）在被譽為“體壇奧斯卡獎”的勞倫斯獎頒獎典禮的前一天，備受矚目的中國女子網球巨星、亞洲第一位大滿貫冠軍得主李娜14日在上海大劇院接受媒體訪問。李娜表示，此次勞倫斯獎能夠在中國舉行，對於中國體育的發展是一種認可，而自己可以被提名並參加頒獎典禮感到非常高興。她笑言，“能獲獎當然最好。”而對於媽媽的身份，李娜表示在努力適應、積累經驗。

14日，在數十家中外媒體的關注中，李娜在丈夫姜山的陪同下來到了勞倫斯頒獎典禮場地——上海大劇院。不同於以往幹練的形象，一頭飄逸的長髮配上灰色長大衣讓李娜顯得小女人姿態，而在探訪之前，李娜更頻頻與她的丈夫進行眼神交流，甜蜜十足。在媒體見面會上，



### 脊椎神經骨科 Clarewood Chiropractic Clinic

西醫正骨 物理治療 针灸復健

專門治療

\* 車禍、工作、及運動受傷  
\* 頭、頸、肩、背、腰、膝、踝等痙攣  
\* 生坐骨神經痛、手腳麻痺



**洪德生** 耳鼻喉專科  
Richard T. Hung, MD  
Diplomate of American Board of Otolaryngology  
713-795-5343

• 耳鼻喉科醫生  
• 頸椎腰椎科專科醫師  
• 美國耳鼻喉科醫師執業文憑

• 聖路易斯霍姆伯斯  
• 霍姆伯斯耳鼻喉科專科醫師  
• 美國耳鼻喉科醫師執業文憑

